

Poziv ministra za prehranu

Ljetina je spremna, mlatinja je započela. Nakon belih sedmica pomanjkanja mogli bi opet svi Austrijci dobiti toliko kruha i brašna, koliko iz proizvodnje domaćeg tla uistinu otpada na svakog pojedinca. Nu sebičnost i bezobzirne pohlepe započeše razvlačiti i ugrožavaju tako zasigurnu razdijobu ratne mere hrane. Ljudi, kojima je dobitak gulikoža ili, koji slede sebične koristi, poplavljuju bokrajnu, rade na neodgovoran način štetu po poljima i napastuju seljaka, da bi si tako krivim putem pridobili poljodolske proizvode. Sto mogu dobiti, to se uporbija nesmotreno i potrošljivo. Mali broj takvih ljudi koristi tako, što pripada drugima po svoj pravici. Ko uistinu trpi bedu, to mora siromaški izlaziti sa malo novaca, to marljivo radi dan na dan, kemu nije na tome, da bi obogatio, pak je u pogibelji da mu sebičnost, odijanje uzmu njegovo pravo do kruha.

Započele su međusobne preponudbe, da bi se takodjer svi pošteni poljodolci odvratili od ispuštanja svoje dužnosti. Mnogo koji je podlegao napastovanju prekomernoga dobitka i gradsko stanovništvo vidl s ogorčenjem, da se pohlepa mnogokojega seljaka ne usudi samo zahtevati predmete svakidašnje porabe, nego sve, čak najnepotrebnije stvari i luksus te čak i zlato venčanog prstenja, da tako iskoristi bedu i nepiliku.

To neodgovorno postupanje se osvećuje uprav tako na seljačkom kao što i na gradskom stanovništvu. Većina građana je radi dobitka nekolic bezobzira ika ispostavljenaj gorem pomanjkanju, seljačkom stališu pak u najveću štetu onih, koji pošteno zadovoljavaju svojoj dužnosti odavanja, preti u slučaju opće bede neprijazno napastovanje revizije.

Proti razvlačivanju proizvoda će državna oblast nastupiti sa svom svojom moći. Pohlepa i krivnja se moraju zatrti kod kupaca i prodavaoca, zakonu se mora pribaviti poštovanje i valjanost. Seljaku se mora osigurati moć kod njegovog dragocenog rada, ne sme se po ponudbama usiljivih kriomčara ispostavljeti najstrožoj kazni. Gradjanin pak neka bez gubitka svojih sila i svojega radnog vremena po pravilnim cenama dobiva najvažniji živež.

Vlada je tvrdo odlučena, da se bezuvetno umakne povratku poteskoća, u kojima se nalazila opskrba pučanstva u prošloj godini. Za to će kušati svaku državnu prodaju upotrebljenih proizvoda, osobito krušnoga žita neopravdanim ljudima zaprečiti sa svim sredstvima. Oblasti su dobile nalog, da svakoga, koji poljske proizvode, osobito pak žito i muku, prodaje neopravdano i svakoga, koji taj živež neopravdano kupuje, ukратно kazne najstrože. Kazan zatvora izreći će se u najviše dozvoljenoj meri proti kupca i prodavaoca, a polag toga takodjer najviše dozvoljena globa. Kod toga se ne će nikako obzirati na stalež i čin. Sto se bude budi kako prenašalo ili prevažalo žito ili muku, zapasće bez obzira i to u najmanjoj količini zapleni. Isto tako će se proglasiti takodjer zaplenjen i novac i prodana roba. Uredilo se sje potrebno, da će se promet živežem strogo nadzirati, radi česa se je organizirala posebna služba, kojoj je svrha da čim prije razvidi gde se nalaze dotična skladišta.

Uporabiti se mora sva strogo zakon, da se učini kraj protizakonitom održanju, jer jedino samo potpuno sabiranje i pravedna razdioba domaćeg krušnoga žita će nas očuvati najteže bede, uzdržaće unutarnji mir države, te će nas približiti miru.

C. kr. ministar i vodja ureda za pučku prehranu: Paul v. r.

"Slovenec" pripominje k tome: Objavljamo poziv: Dvojimo pak, da li će se drakonske mere urediti prehranu. Pravo je, da se oštro postupa proti prekupačima i onima, koji idu samo za svoju korist, ako pak sirota radnik, gradjanin ili činovnik velikim trudom spravi skupa nekoliko živeža, jer je to, što dobije od raznih aprovizacija potpuno nedostavno, ako tome siromaku oduzmu sa mukom pridobljeni živež, je to upravo u neobavljajuće. Vlada neka, bi u pravo vreme došla sa pametnim odredbama ne pak sa raznim centralama, kojima su se obogatili mnogobrojni ljudi, pa bi danas bilo pošve drukčije.

RATNI IZVESTAJI:

Auströ-ugarski.

Beč, 5. (D. u.) Službeno se saopćuje: Talijansko bojište: U predelu Corno i istočno od Monte Perlica dovela su poduzeća naših nasrtajnih četa

do potpunoga uspeha. U Sette Comuni i na Pjavi osujećeni su neprijateljski izvidnički pokušaji. — Albanija: Položaj je nepromenjen. — Poglavica generalnog stožera.

Nemački.

Berlin, 5. (u.) Iz velikog se glavnog štana javlja: Zapadno bojište: Vojna skupina naslednika prestolja Rupprechta i pl. Boehna: Izmedju Yperna i La Bassee tismuo se neprijatelj proti našim novim crtama. U pretpolju ostavljeni odeli došuljali su se u njih prema zapovedi. Kod Wischaete bili su odbijeni delomični napadaji neprijatelja. Izmedju Scarpe i Somme opozno je neprijatelj izvidjao proti našim novim crtama. Bojevi pešadije s našim zaštitnim odelima. Na Sommi topnička delatnost. Izmedju Somme i Oise nastavili smo dne 26. kolovoza u predelu Roye započete kretnje i prošle smo se noći rešili neprijatelja bez boja. U neprijatelja ostavljene zalaznice sledile su postepeno jučer posle podne. Neprijatelj je u večer dopro sa slabijim odelenjima do crte Voyennes—Quiscard—Appilly. U nizini Ailette bili su odbijeni nasrtaji neprijateljevi. Isto tako nisu pošli za rukom neprijatelju jači napadaji tik uz Ailetu kod Vorny—Sorny—Clamency—Bucy—Le Long. Podnarednik Schoelle 9. baterije poljske topničke pukovnije br. 22 uništio je tu poslednjih dana 8 oklopljenih vozova. — Vojna skupina nemačkog naslednika prestolja: Istočno od Solseonsa povukli smo obranu od Vesle natrag. Kretnje su bile provedene prema nacrtu i neprijatelj nije im smetao. Oborili smo jučer 25 neprijateljskih letala. — Ludendorff.

Rat.

Francuski izveštaj od 3. rujna posle podne: Tečajem noći bojevi topništva na fronti na Sommi i izmedju Aisne i Ailette. U predelu Vesle i Vogezima nisu imali nemački sunci nikakvog uspeha.

Francuski izveštaj od 3. rujna na večer: Naša pešačka su odelenja prekoračila Sommeu nasuprot Epancourtu. Dalje na jug ustališe se naše čete u selu Genery istočno od severnog kanala te zarobiše 200 momaka. Istočno od Noyona smo ponovno uznapredovali te smo doprili do ruba Salencya. Topovski je boj ostao u tom odseku živahan. Tečajem jučerašnjih bojeva u predelu izmedju Aisne i Ailette zarobili smo 1.200 momaka. Neprijateljski je napadaj u odseku Volou ostao bez uspeha.

Francuski izveštaj od 4. ruj. popodne: Sinoć i tečajem noći nastavili su Francuzi pritiskom na neprijatelja istočno od severnog kanala i izmedju Ailette i Aisne. Francuske su čete osvojile šumu Capitel, severoistočno od Chevillya, dalje na jug mesto Bussy. Francuska se odelenja približuju, proganjajući neprijatelja, Grisollésu. Severno od Ailette primaknuli su Francuzi svoje linije zapadnom rubu Coucy-le-Chateau i Jumencourtu. Na jugu uznapredovaše Francuzi istočno od Leurya te su dostigli rubove Clemencya i Braye dok su prodri u Bucy-le-Long. Broj zarobljenika, dopremljenih u tom području, nadilazi 1.500. Na fronti Vesle prekoračile su francuske čete reku na više mesta.

Engleski izveštaj od 3. rujna u večer: Posle teškog jučerašnjeg poraza neprijatelja traje naše napredovanje na bojnjoj fronti izmedju Peronnea i reke Sensee. Naše su čete doprile do opće linije Itres-Beaumont-les-Cambrai-Barale-Rumaucourt-Lecuse. Zalaznice, što su se uprle prodiranju naše pešadije, bile su zarobljene ili s gubićima suzbijene. Naše je topništvo zadalo uzmišućem neprijatelju teške gubitke. Velik broj gustih formacija, povlaćih se preko brežuljaka severozapadno od Epancourta, bio je uspešno napadnut od naših baterija na otvorenom polju. Na svom uzmaku na vrat na nos napustio je neprijatelj gomile materijalnih zaliha svake vrsti, što su pale u naše ruke. Kao rezultat jutros provedenog uspešnog poduzeća zaposeli smo Lys na cesti izmedju La-Bassee i Festuberta (?). Izmedju tog mesta i Sairesa, koji je u našem posedu, dopremili smo izvestan broj zarobljenika i topova. Naše su postojanke bile pomaknute unapred kod zapadnog ruba Lensa, istočno i severno od Givenchya-la-Bassee. Tečajem noći prodre su naše čete u smeru na severoistočno nešto unapred te su zaposle Wulverghem.

Engleski izveštaj od 4. rujna popodne: Na fronti manji bojevi na različitim mestima. Doprili smo do istočnog ruba šume Vaux, severno od Moslainsa a na drugim smo točkama nešto uznapredovali. U glavnom su naše čete postigle liniju Canal-du-Nord—cesta Arras—Cambrai. Osvojili smo Ecourt-St-Quentin. U odseku Lys postigli smo jučer i prošle noći južno i severno od reke daljnje uspehe. Naše se čete približuju Neuve Chapelle i Laventie te su osvojile Salliy sur Lys, Nieppe i Leronatin.

Engleski izveštaj iz severne Rusije od 31. rujna: Neprijateljski položaji neposredno severno od Obozerskaje, 75 milja južno od Arhangelska, na volškoj železnici, bili su po nama napadnuti i to od naših i ruskih četa, osvojeni i utvrđeni. Bezodvlačno poduzeta protunavala neprijatelja bila je odmah suzbijena. Naše su čete uznapredovale na Obozerskaju. Topovi jednog oklopljenog su voza veoma uspešno sudelovali u bitci.

Amerikanski izveštaj od 3. rujna: Osim sukoba ophodnja na Vesli i neprijateljskog sunka u Lotaringiji, kojega smo suzbili, ništa novoga.

* U čemu se sastoji snaga češkoga naroda. U poslednjem broju „Češke straže“ piše njen saradnik Gumma, kakav cilj imade sadašnji silni razvitak obrta i trgovine Taj razvitak nije udešen tako da povelića, uplemeni, polepša život svih, već je to strašna, složena i nemilosrdna metoda istiskavati iz milijuna tamnih sitnih malenih ljudi što više neplaćenog rada, koji se lukavo promenjuje u novac za užitičke male manjine parasita a ti se užici podižu do najveće mere. Na jednoj strani sve puno hirova, i umetno naličenih lažipotreba a na drugoj strani ljudi, koji rade skoro badava: jer da njihov rad bude izvršivan badava, brine se za to upravo trgovina svojim podraživanjem robe potrebne i nepotrebne prema uzveličenom načelu: „prodati što najdraže“, svojim umetnem režije i reklame, svojim nastojanjem obogatiti što najbrže, bilo kako bilo. Bogatstvo, koje prouzrokuje i sakuplja trgovina, nije to pravo bogatstvo, potrebno za pravi ukrasni život niti je kadro da krasan život ostvari na toj zemlji. To je bogatstvo upravo tom životu na štetu, jer je to bogatstvo sebično, te služi samo užićima pojedinca ili obitelji, koja je iskvarena nepravdama, odakle izvira daljni otrov u život; jer to bogatstvo nije skoro nikada združeno s mudrošću, kako da se ga najplemenitiše užije, te postaje tako urukama vlasnikovim gofovo uvek samo sredstvo pokvarenosti. — Pravo bogatstvo nije novac, lirpe stvari, već ljudi, to jest ljudi zdravi, slobodni, čisti, pravedni, krasni i radosni, a glavno ljudi, koji znadu, zašto žive, do grla puni jasne vere u život, koji su našli smisao i svrhu svog žića u pravom vlastitom svom delu, poravnanom s Delom Duha, koji usporedo ide s pravcem Božjim, i za to su znali svom životu podali posvema novu sadržinu, novu formu, novi pravac. Pravo bogatstvo naroda nije broj milijarda novaca, Pveć broj tih jasnih ljudi; o najdubljem smislu i uzroku žića tog naroda ne govore brojke njegovih tvornica, ciglana, pivovara, banki i trgovačkih društava, već brojke ljudi, koji su njemu našli svojju orijentaciju k Božjem delu, koji su odlučno i savésno nastupili za ispunjenje svog dela. Dakle li živeti zdravo, krasno, slobodno i radosno ili životariti u nezdravju neslobodi, nelepoti i neradosti; samo za prikazu praznih užitaka, za tobože neku višu vrstu života. — Put jedini koji vodi preko pobeđe nad samim sobom za narod je ovaj: odreći se zlog bogatstva, opterećenog krivicama i nepravdama, koje se osniva samo na množini stvari: i nastojati mesto tog bogatstva usavršiti drugo: biti bogat na krasnim, radosnim, zdravim i slobodnim ljudima... U tom se sastoji snaga češkoga naroda. I mi tu na jugu mnogo smo trpeli; dok je većina nas trpela i naša deca umirala, nekolic su izmedju nas stekli stoćine tisuća. Te su stotine tisuća popraćene našim suzama i našom krvlju. Zafakove ostaje jedini put. Utopit će se u svojoj pokvarenosti.

* Bugarski socijaliste za mir i za obranu domovine. Glasilo reformiranih socijalista „Narod“ priopćuje odluku, stvorenu u prekjučerašnjoj i jučerašnjoj sednici stranke, u kojoj se veli: Konferencija osudjuje odlučno sve imperijalističke ciljeve te smatra glavnom svrhom socijalističke stranke, u sadašnjem momentu, da postigne demokratski mir sa sporazumom na temelju narodnosnog načela, naglasuje potrebu, da se stvori društvo naroda kao preduslov trajnog mira i međunarodnu vladavinu, osnovanu na pravo naroda na samoopredeljenje. Ma da otklanja svaki osvajački rat, smatra socijalna demokracija ipak dužnošću pučanstva, da

brani nezavisnost domovine, dok stoji neprijatelj na granicama te preti provalom.

Iz bivšeg ruskog carstva.

Amsterdam, 3. (D. u.) Prema ovdjašnjem listu donosi „Times“ iz Vladivostoka: Prema ovamo stiglim vestima napreduju Čehoslovaci istočno od bajkalskog jezera te su zaposeli Werhne Udinsk. Stoje već 33 milje istočno od Petrovskoga. Prema glasini, što još nije potvrđena, zaposeli su Čehoslovaci Čitu. Očividno prodiru u trim skupinama. Prva ide uzduž željeznice, druga se zaputila u centrumu preko gora te je osvojila Selingsk, dok maršira treća uzduž kitajske granice te je zauzela Kjahtu. Ovaj su izvještaj brzojavili Kitajci u Majmačenu u blizini Kjahte preko Mongolske u Kinu te se smatra predznakom za uspostavu brzajavne sveze između prekobajkalske Sibirije i češke fronte na Wolgi.

Moskva, 3. (D. u.) U svezi s atentatom na Urickoga i premetačinom u engleskom pokršarstvu u Petrogradu bilo je smaknuto 500 osoba, među kojima i 40 Engleza. U Nižnjem je Novgorodu bila smaknuta 41 osoba u Moskvi i u ostalim mjestima traže uapšenja i smaknuća. U besnim članicama napada novinstvo vlasti sporazuma te ističe, da ove zasleduju sebične ciljeve te žele srvati Rusiju opet u more krvi i bede.

Domaće vesti.

Ratni veresijski zavod i pravo na ratnu odštetu. Ratni veresijski zavod za južno ratno područje u Celovcu u svrhu ispravljanja mnogo rasprostranjenih neistinitih glasova ponovno proglašuje, da od rata oštećeni, koji traže zajam kod zavoda, radi toga apsolutno ne izgube pravo na odštetu, nego da su samo dužni da upotrebljavaju eventualne ratne odšete za otplatu svojih dužnosti kod ratnog veresijskog zavoda.

C. kr. hrvatska gimnazija i ženska učiteljska škola s pravom javnosti u Pazinu. Školska godina 1918.—1919. otvorit će se dne 18. rujna svečanom službom božjom u Franjevačkoj crkvi u 9 sati. Popravni i naknadni ispiti obdržavati će se dne 16., 17. i 18. rujna, a prijavni za I. razred dne 16. rujna, a za više razrede dne 16., 17. i 18. rujna. Upisivanje učenika za I. razred bit će dne 16. rujna u 8 sati a za više razrede dne 17. i 18. rujna. Upraviteljstvo pozivlje roditelje, da učenicama na vreme pribave legitimacije za putovanje, jer se na pismene prijave ne će obazirati. Budući da je stan od velike važnosti po zdravlje, čudorednost i napredak učenika, upozoruju se roditelji, da mogu dati decu samo na onaj stan, koji je odobrio učiteljski zbor. Samo roditelji i njihovi odgovorni namesnici ovlašteni su naći ili promieniti učeniku stan, a sami učenici ne mogu učiniti toga. U prostorijama zavoda bit će i ove školske godine dječja kuhinja za izvanjske učenike, a napose za kandidatkinje. Učenici, odnosno kandidatkinje, koji žele dobivati hranu u kuhinji, neka se jave upraviteljstvu do 12. rujna. Svaki učenik, odnosno kandidatkinja imade si nabaviti 2 tanjura, žlicu, viljušku, nož i čašu. Pripominje se, da će se na ženskoj školi ove školske godine otvoriti samo I. i III. tečaj.

Za učitelje. U puljskom i porečkom kotaru ima praznih više učiteljskih mesta. Učitelji ili učiteljice, koji žele biti namešteni, neka pošalju svoje molbe na „c. kr. kotarsko školsko veće u Puli“ priloživši molbama sledeće dokumente: 1. Svedodžbu zrelosti; 2. Krsni list; 3. Domovnicu; 4. Svedodžbu ponašanja i 5. Svedodžbu kotarskog lečnika.

Dopisi iz Istre.

Prosveta.

„Hrvatska Njiva“. Primili smo 34. broj revijalnoga teznika „Hrvatska Njiva“ s ovim sadržajem: Historicus: Juraj Križanić. — Juraj Demetrović: Agrarna reforma u Hrvatskoj (6. Zadaći buduće naše agrarne politike.) — Petar Konjović: Hrvatska filharmonija. — Vilim Bugšeg: Tko ima da gradi radničke stanove? — Smotra: Rimski Drang nach Osten vjetrenjača (J. D.); Surovine i fabrikati ulja i masti u državnoj upravi (Edo Markovčić); Skupština hrv. pedagoško-književnog zbora (La-ert); Pripovesti Marina Bega (And-nov) itd. — Listak: Rikard Katalinić-Jeretov: Iz moje bilježnice. — Godišnja pretplata „Hrv. Njive“ iznosi K 36.—: pojedini broj K 1.—. Narudžbe prima uprava lista u Zagrebu, Nikolićeva ulica 8. — U Puli dobiva se „Hrvatska Njiva“ u podružnici tvrtke Jos. Krmpotića u Fran Ferdinandovoj ulici br. 3.

Dnevne vesti.

Nova vojnička bolnica u Opatiji. Ratno ministarstvo će ustanoviti u Opatiji vojničku bolnicu za vojnike, koji su oboleli na marširaj.

Otrovna glijiva. Dne 28. pr. meseca bili su u Beču ponovno četiri smrtna slučaja usled uživanja otrovnih glijiva.

Zrakoplovke. „Messaggero“ javlja, da će se na jesen otvoriti posebni učevni tečaj za sastav specijalnog zbora zrakoplovki iz Italije i savezničkih država.

Svi radnici u Pribramu bolesni. Praški „Večernik“ javlja, da su se svi radnici u rudniku u Pribramu kao bolesni. Lečnici su priznali 60 postotaka i to radi toga, jer imaju mnogi premalo hrane i hranu, što ju imaju jeste slaba. Isplate blagajne još nikada nisu bile tako visoke kao sada. Prošle sedmice jedva su dobili radnici na svoju krušnu kartu 90 dkg crne muke po povišenoj ceni. No 70 dkg te muke bilo je iz repe, te je bila već gnjila, usprkos toga, što im je bila obećana dobra muka.

Vojničke i mornaričke vesti.

U službu dolazi: Garnizonsko nadzorstvo: Satnik Aischinger; lučko lečničko nadzorstvo na brodu Njeg. Veličanstva „Belloni“; lečničko nadzorstvo u vojarni ratne mornarice: Zdravstveni poručnik dr. Färber.

Odlikovanje. Zlatnim zaslužnim krstom na vrpici kolajne za hrabrost bio je odlikovan pomorski zastavnik u pričuvi Silvestar Lončarić-Franić u priznanje izvrsnog službovanja pred neprijateljem. Srebrni zaslužni krst s krunom na vrpici kolajne bio je podeljen božmanima Tomi Jakšiću, Miji Suknariću, Mihli Mušiću, prvog dvojici u priznanje osobito zdušnog službovanja pred neprijateljem, trećem u priznanje osobito zdušne službe za rata.

Setite se Crvenog križa!

Daje se u zamenu za živež jedna koza, četiri meseca stara. Ulica Arteri 2.

Rabljeno pokućstvo

kupuje i prodaje tvrtka
Filip Barbančić
Šišanska ulica.

Velik izbor

listovnog papira

u mapama i kutijama
preporuča

Jos. Krmpotić - Pula.

Setite se naše Družbe.

Javna zahvala.

Svim onima, koji nam prigodom bolesti smrti našeg nezaboravnog supruga i oca

Martina Jelenić-a

pokazaše svoju sućut i pri ruci nam bijaše, izričemo ovim putem našu hvalu.

Izričito hvala njegovim drugovima od radionice torpeda, topničke direkcije kao i predpostavljenicima radionice, koji nas finacinalno potpomogose i dopratiše milog pokojnika do svog zadnjeg počivališta. Svima još jednom od srca hvala i od Boga plata!

Pula, dne 6. rujna 1918.

Antonija Jelenić
za sebe, decu i ostalu rodbinu.

Srećke

4. razreda 10. razredne lutrije

(Vučenje dne 10. i 12. septembra)

možu se dignuti kod tvrtke Jos. Krmpotić (u central trgu. Custoza 1) između 8—12 i 3—6 sati svaki dan. — Posjednici sledećih izvučenih brojeva: 115.376, 115.381, 115.385, 127.652, 127.666, 133.838, 133.839, i 133.842 pozivlju se ovim da podignu dobitke čim prije.

Jedini hrvatski osiguravajući zavod

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.

Utemeljena godine 1884.

SREDISNJICA: Zagreb, u vlastitoj palači, ugao Marovske i Preradovićeve ulice. **Podružnice i glavna zastupstva**: **OSIJEK, SARAJEVO I TRST.**

Zavodska imovina . K 5,167,276.64
Isplaćene odšete . K 7,729,996.96

Ovaj domaći zavod prima uz povoljne uvete sledeće vrste osiguranja:

I. Protiv šteta od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica industrijalnih poduzeća).
2. Osiguranja pokretna (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, itd.).
3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sena itd.).

II. Staklenih ploča protiv razlupanja.

III. Na ljudski život:

- a) Osiguranja glavica za slučaj doživljaja i smrti.
- b) Osiguranja miraza.
- c) Osiguranja životnih renta.

Još je vrijeme.

Pristupite osiguranju ratnog zajma, koje predstavlja opsežno obezbjeđenje obitelji. — Povoljni uvjeti, bez doklada i sporednih pristojbina. — Prijave prima: Osiguravajući oglo c. k. austrijske zaklade za udovice i siročad palih vojnika, Trst, Via Lazzaretto vecchio 3, i Kotarski odjel u Gorici, Cirknici, Sezani, Koprnu, na Voloskom, u Puli, Pazinu, Grižnjanu, Villa Vicentina, Korminu, na Cresu, u Lošnju, na Rijeci i na Krku, dalje i banke: Anglo-Austrijska banka, Jadranska banka, Središnja banka njemačkih štedionica, Kreditni zavod za trgovinu i obrt, Banca Commerciale Triestina, Banca Triestino-Istria, Životnostenská banka, banka „Unione“ i druge, konačno: c. k. porezni uredi, općinski uredi i školska ravnateljstva u Trstu, Istri, Gorici i Gradiškoj.

CENA lista: U
za dnevno god.
za polugodište
za tromesečno K 12
za jedno K 4.—, u
daji 16 list poje
OGLASI primaju
apravi lista trg

— sedma u

RA

Beč, 4
Talijansko bo
su odbijene t
bili smo naval
— Albanija: N
stožera.

Berlin
stana služben
skupine nasle
pukovnika pl.
koji su oprezn
i nakon jakog
Lensa, bili su
čete između
napadaše prot
100 zarobljen
kod Hullu. U
je do žestokih
Cambrai, u sur
od seka T
jatelj poduzeo
slatins, bili su
je neprijatelj s
zalaznica. Iz
a na večer za
Oise i Aisne p
neprijatelja. N
dodiru u prav
— Vojna skup
Od Solissons
odeli pešadije
naneli mu gu
od Fismesa bi
— Ludensdorff.

Francuski
kako su naše
jatelj, prisilile
severno od Ois
kanala i Oise
telju za petam
do ruha La E
de Hopital. Da
niches, Guiscar
Appilly. Dalje
presmo do Mar
pustio je neprij
nog pribora i
Ailette i Aisne
od Solissons. U
povukao se ne
smo Bucy-le-Lo
lje na levo pre
30 kilometara t
nelle, Vaubertin
ile na uzvisina

Francuski
Kroz noć pod
neprijateljskim
istočno od Can
Istočno od Neale
kod Voyennes—
Francuzi preko
Meldeux. Svoje
rubova Berlanco
su Francuzi Cla
čer u večer suzb
tunavale na Mor
žaje. Na fronti
rikanske čete go
Aisneom. Prošir
ove čete Vesle ta
Lcherya.

Engleski iz
i Walske su si
nala du Nord na
U najranije jutro
bregu reke na k
štvom i strojnim
na tom mestu. U
položaja napredo
noću i junaštvo
Etricourta. Sviad
reka; znatno su
ruđu. Dalje na
landske divizije
verni rub šume H